

领悟立法宗旨 学习法律规范

省体育局举办“民法典”宣传教育活动

本报讯(记者 张月霞)按照中央宣传部、司法部、全国普法办《2024年“民法典宣传月”工作方案》要求,5月30日,省体育局在局八楼会议室举办“民法典”宣传教育活动。机关各处室、各直属单位相关负责同志和科室负责人员参加活动。

《中华人民共和国民法典》自2021年1月1日起施行,作为新中国第一部以法典命名的法律,被誉为“社会生活的百科全书”,与人民群众的生活息息相关,也为行政机关的执法、

司法活动提供了法律准绳。

本次活动特邀河北太平洋世纪律师事务所的张鸿鹏律师授课。他从民法典的编纂历程和重要意义、主要内容和核心要义,贯彻实施“民法典”、推动依法治国等方面进行解读,并通过逐篇条文解析和案例解读的形式,帮助参会人员深刻领悟“民法典”以人民为中心的立法宗旨,引领参会人员从日常工作、生活角度学习理解民事法律规范,全面提升“民法典”在体育系统的深入贯彻实施。

党纪学习教育 >>>

构筑坚固的拒腐防变思想防线

省体育局部分处室、单位开展党纪学习教育

本报讯 省体育局人事处、水上中心、小球中心、大球中心以及河北体育馆等处室单位于近日分别开展党纪学习教育,切实推动党纪学习教育常态化长效化。

人事处党支部召开专题会议,专题学习党规党纪等内容。会议要求,全体党员干部要深入学习《中国共产党纪律处分条例》,强化党纪意识,加强自我约束,做到学纪、知纪、明纪、守纪;要将加强党的纪律教育与自身工作紧密结合起来,增强拒腐防变意识及能力,努力把学习教育成果转化为干事创业的实际成效,推进人事人才工作迈上新台阶。

水上中心开展第三期党纪学习教育,逐字逐句学习《中国共产党纪律处分条例》第二编第八章、第九章、第十章及第三编,班子成员结合实际工作情况谈学习感悟,中心主任总结第一阶段学习成果,部署第二阶段学习进度和工作重点。会议要求,要继续保持学习状态不松懈,实现从逐字逐句学到深入深刻学,通过专家讲、看视频、学案例,重点学习政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律;要创新教育方式方法,充分利用好新媒体平台,丰富线上教育的形式,实现线上线下联动共通的学习新渠道;全体党员干部要将所学内容与实际工作紧密结合,注重在学习中不断思考,时刻反省自己的言行举止,紧绷纪律这根弦,筑牢纪律之基,争做遵规守纪的水上人,争做干干净净的体育人。

小球中心、大球中心开展党纪学习教育专题辅导培训,邀请了中共河北省委党校党建部牛余庆教授对新修订的《中国共产党纪律处分条例》进行深度解读。培训从学习贯彻习近平

总书记关于全面从严治党重要论述、以及有关党纪学习教育的重要指示批示精神等角度出发,结合体育领域腐败案件,讲解了在全党开展党纪学习教育的时代背景和重大意义。重点围绕《条例》的总则、分则和附则、十一个章节、一百五十八条规定中主要条款、具体规定等进行了详细的学习分享。下一步,小球中心将抓好全体党员对《条例》的学习和深入理解、警示教育、检视整改等工作,切实做到学纪、知纪、明纪、守纪,进而做到知敬畏、存戒惧、守底线,为备战大湾区全运会和体育强省建设提供坚强的政治和纪律保障。

河北体育馆召开党纪学习教育专题会,传达了习近平总书记关于扎实开展党纪学习教育的重要讲话精神和局长王彪在省体育局党员干部党纪学习教育读书班上的讲话精神,并共同逐章逐条学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)。会议强调,要以开展党纪学习教育为契机,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,始终做到忠诚干净担当,切实将学习成果转化为严守纪律规矩、推动工作开展的强大动力。要自觉强化纪律意识,不断提升党性修养;要自觉强化纪律意识,推动工作高质量开展;要自觉强化纪律意识,培养积极健康的生活习惯。全体党员干部必须严格约束自己的言行,厉行节约,艰苦朴素,培养健康生活情趣,传承优良家风,管好自己、管好配偶子女、管好身边人,净化“社交圈”“生活圈”“朋友圈”,做到“八小时内”一个样,保持清醒的辨别力和坚定的自制力,自觉筑牢拒腐防变的思想防线。

(宋云杰)

简讯 >>>

运动技术学校:心理健康知识讲座

本报讯 运动技术学校于5月31日举办第六期素质教育讲座——“以诗为媒 构筑心理健康”,特邀石家庄邮电职业技术学院教师贾丽莎担任主讲,全校400余名师生线上线下同步参会。讲座介绍了诵读在调理心理健康、培养积极的心理品质和良好的人文素养方面的实际案例和应用效果,并倡导在座的运动员利用业余时间坚持诵读。本次讲座提升了运动员对心理健康重要性的认识,为运动员提供了一种行之有效的心理状态调节方法,进一步完善了运动员心理健康培养机制。

发展中心:联学共建

本报讯 5月30日至31日,河北省体育局发展交流中心党支部联合北京市体育专业人员管理中心党支部、天津市体育竞赛和社会体育事务中心党支部在雄安新区共同开展了以“党建联动聚合力 业务协同谋发展”为主题的联学共建活动。活动包括党纪学习教育、业务交流座谈、参观红色教育基地、重温入党誓词等多项内容。全体党员共同学习了《中国共产党纪律处分条例》部分章节,并进行了深入解读;结合自身工作实际,围绕退役运动员保障、体育行业职业技能鉴定和体育外事服务保障等业务工作开展了座谈交流。大家表示,今后三地将更加密切党建工作和业务经营深度合作,做到联通更经常,对接更深入,协作更紧密,以党建促共建,以共建促发展,把党建互促互进的组织优势更好地转化为发展优势,以高质量党建带动业务高质量发展。

水上中心:反兴奋剂教育

本报讯 水上中心于5月30日在元氏县蟠龙湖水上训练基地组织开展了反兴奋剂知识培训及教育拓展活动,共有运动员、教练员及辅助人员100余人参加。邀请专业讲师向运动员、教练员及辅助人员讲解了药品注意事项,并现场演示用药查询系统使用方法。通过讲解,运动员能够熟练掌握药品查询方法,明白药品受控状态。培训结束后,全体人员在反兴奋剂承诺书上签名,并在中国反兴奋剂中心官方微信上进行了线上答题。

大球中心:运动员安全用药培训

本报讯 5月30日,大球中心组织开展了运动员安全用药主题教育培训,由大球中心省级纯洁体育教育讲师王月影授课,以运动员安全用药及申请治疗用药豁免为主要内容,旨在进一步强化运动员安全用药意识,避免出现误服误用的情况,全力保障运动队备战周期兴奋剂“零出现”。培训中,讲师结合案例对申请治疗用药豁免的规则、流程及注意事项进行了详细讲解,还针对运动队目前存在的实际问题,与各队教练员、队医进行了现场交流及答疑。

(宋云杰)